[image: image56.png]B SRR TrEASEApon s S





[image: image1.png]


2019年中考物理试题分类汇编——电功率

1.（2019德阳，13）如图所示，电源电压为9V且保持不变，闭合S时，电压表的示数为5.4V，电流表的水示数为0.6A，则R1=________Ω，R1、R2消耗的电功率之比为________。
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2.（2019龙东，26）一个标有“6V 3W”的小灯泡，接在电源电压为9V的电路中，为使其正常发光，应串联一个　   　Ω的电阻，该电阻在10秒内产生的热量是　   　J。

3.（2019常德，23）（2019常德，）超导限流器是一种短路故障电流限制装置，它由超导元件和限流电阻并联组成，内部电路如图甲中虚线框内所示。超导元件的电阻R1随电流I的变化关系如图乙所示，限流电阻R2=12Ω，灯泡L上标有“6V  3W”字样。当电源电压为6V时，灯泡        (选“能”或不能”)正常发光；若电源电压仍为6V，当灯泡发生短路时，电流表的示数为      A。
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4.（2019巴中，26）如图所示的电路中，L1标有“6V 3W，L2标有“3V 3W”，闭合开关后，两灯均发光，此时电路的总电阻R总＝　  　Ω，两电压表示数之比U1：U2＝　  　；若将两灯并联后接入3V电路中，则两灯的实际功率之比P1：P2＝　  　。（不计温度对灯丝电阻的影响）

[image: image3.png]



5.（2019鸡西，26）一个标有“6V 3W”的小灯泡，接在电源电压为9V的电路中，为使其正常发光，应串联一个　   　Ω的电阻，该电阻在10秒内产生的热量是　   　J。

6.（2019攀枝花，21）为提倡节能环保，攀枝花市引进大量新能源电动公交车。为新能源公交车充电的导线较粗是为了减小导线的   。若充电过程中充电电流为100A，充电电压为380V，则新能源电动公交车充电2h消耗的电能为    kW•h。

7.（2019贵阳，14）22岁的中国青年科学家曹原证实了石墨烯在特定条件下的超导性能，这是一百多年来对物质超导零电阻特性的又一重大发现。若未来实现石墨烯超导输电，根据________定律推断输电线路可实现电能零耗损。

8.（2019齐齐哈尔，23）如图所示是探究电流通过导体产生热量与电阻关系的装置。通电前，两侧U形管中水面相平，深度均为8cm，则8cm深水柱产生的压强为　   　Pa．通电后，当电路中电流为0.8A时，通电时间50s，电阻R2产生的热量为　   　J。
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9.（2019齐齐哈尔，22）周末，妈妈在家用挂烫机熨烫衣物。善于观察的小华发现，当家里只有挂烫机单独使用时，30min后电能表示数由[image: image5.png]


变成了[image: image6.png]124]



，则这段时间挂烫机消耗的电能为　   　kW•h，挂烫机的实际功率为　   　W。

10.（2019宜宾，12）如图甲所示电路中，已知定值电阻R1=20Ω。开关闭合后，两个完全相同的电流表 A1、A2指针均指在同一位置，如图乙所示，则此时通过R1的电流为________A，在10s内R2产生的热量为________J。
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11.（2019辽阳21，）将标有“6V9W”阳值不变的小灯泡L与阻值为6Ω的定值电阻R0接入如图所示的电路。闭合开关S，电压表的示数为 6V，则电流表的示数为           A，电源电压为            V，工作 3min定值电阻R0产生的热量为           J。
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12.(2019天水,12)如图所示电路，电源电压保持不变，电阻R1与R2的阻值之比为2：3．开关S断开时，R1与R2的电功率之比为______；开关S闭合前后，电压表两次的示数之比为______。 

[image: image9.png]@5
R R




13.（2019毕节，13）电热水壶上标有“220V800W”，小明发现烧水过程中热水壶的发热体部分很快变热，但连接的电线却不怎么热，是因为导线的电阻比发热体的电阻　   　；在额定电压下，热水壶烧水210s，这段时间内电热水壶发热体产生的热量为　   　J，若发热体产生的热量全部被水吸收，能将　   　kg的水从20℃升高至100℃．[c水＝4.2×103J/（kg•℃）]

14.(2019绥化，22)图甲是灯L和电阻R的电流随电压变化的图象，将他们按图乙所示接入电路中。只闭合开关S，小灯泡的实际功率为0.8W；再闭合开关S1，电流表的示数变化了　   　A．若将R与标有“50Ω 0.5A”的滑动变阻器串联后接到该电源（电源电压恒定）上，则滑动变阻器消耗的最大电功率是　   　W．
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15.（2019无锡，19）小明让家中某用电器单独工作0.5h，观察到家中电能表的示数由[image: image11.png]ojofoj2}7




变为[image: image12.png]ofjojoj2
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，则该用电器消耗的电能是　   　kW•h，实际功率为　   　kW。

16.（2019福建，19）一台标有“5V 2.5W”的带有USB接口的小电风扇，线圈电阻为1Ω，正常丁作1min，产生的热量是　   　Jo工作一段时间后的风扇叶片黏有不少灰尘，这属于　   　现象。

17.（2019安徽，9）图示电路中，U=12V，R1 = 6 Ω，R2 = 3 Ω，R3 = 4 Ω。当S2断开，S1闭合时，电阻R1消耗的电功率为 ______ W；当S1、S2都闭合时，6 s内电流通过R2产生的热量是_____J。
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18.（2019哈尔滨，42）在探究“影响电流热效应的因素”的实验中，要探究电流热效应与电流关系，应控制的变量是    .如图所示，R1＝5Ω，R2＝10Ω，电源电压3V，则通电10s电流通过R1、R2产生热量之比为    .
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19.（2019岳阳，15）如图，电源电压恒定不变，若要灯泡L和滑动变阻器R串联，则只需要闭合开关______；闭合开关S1和S3，断开S2，将滑片P由图中位置向右移动，灯泡L的亮度______（填“变亮”“变暗”或“不变”）。
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20.（2019哈尔滨，44）在安全工作条件下，将“2.5V 0.3A”小灯泡L1和“3.0V 0.3A”小灯泡L2串联在电路中工作，通过两灯的电流之比为    ；若将L1和L2并联在另一电源下工作，则L1和L2能消耗的总功率最大值为    W.（设灯丝电阻不变）
21.(2019宁夏,11)2018年，中国的青年博士曹原实现石墨烯在室温下超导的重大突破。如果用这种常温下的超导材料制成输电线，由于没有电流的________效应而产生的能量损失，能极大提高输电效率。
22.（2019天津，19）如图甲所示的电路，电源电压保持不变，闭合开关S，滑动变阻器滑片P从a端移动到b端的整个过程中，电流表示数I与电压表示数U的关系图象如图乙所示。则电阻R1的阻值为______Ω；当变阻器滑片P处于a端时，电阻R1消耗的电功率为______W。
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23.（2019吉林，11）电炉丝通过导线接在电路里，通过电炉丝和导线的电流大小       ，由于电炉丝的电阻比导线的电阻大，导致电炉丝产生的热量比导线产生的热量       。
24.（2019福建，20）如图电路，闭合开关S，将滑动变阻器的滑片P从a端向b端移动过程中，示数减小的电表是　   　（选填“A”“V1”或“V2”电路的总功率　   　（选填“增大”“减小”或“不变”）。
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25.(2019绥化，21)如图所示是探究电流通过导体时产生的热量与　   　关系的实验装置。通电一段时间，左侧容器和右侧容器中的电阻丝产生的热量之比为　   　。
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26.（2019辽阳，19）如图是威威家的电能表，由表盘上的信息可知，他家同时使用的用电器总功率不能超过            W。威威家有一台烤面包机，铭牌上标有"220V 900W"的字样，某次烤面包机单独正常工作时，电能表的转盘转了45转，则此次烤面包机工作            min；若在用电高峰期，实际电压低于220V，烤面包机的实际功率将           （填“变 大”、“变小”或“不变”）。
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27.（2019辽阳，25）阳阳做了如图所示的一个实验，将一个两端开口的玻璃管的下端靠近乒气球，管的上端用一个电吹风对着管口水平吹风，发现乒乓球沿着玻璃管向上运动，并从管口飞出，请回答下列问题：
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（1）乒乓球沿着玻璃管向上运动，是利用了流体压强的什么特点？
（2）电吹风中的电动机工作时，主要的能量转化是什么？
（3）电吹风吹热风时，电热丝的发热原理是什么？

18.（2019湘潭，24）图是某电水壶的铭牌，该电水壶正常工作1min产生　   　J的热量，如果这些热量84%被冷水吸收能使2.0L的水温度升高上　   　℃。
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29.（2019贵阳，17）如图所示电路电源电压不变，闭合开关S移动滑动变阻器的滑片至某位置，定值电阻R0消耗的功率为2.5W；再次移动滑片至另一位置，R0消耗的功率为10W，电压表的示数为 5V。若前后两次滑动变阻器消耗的功率相同，则电源电压U=________V。
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30.（2019鸡西，25）如图为某同学家电能表的表盘，现在他要用该电能表测量家里电饭煲的实际功率，让该电饭煲单独工作30min，消耗的电能是0.5kW•h，则电能表转盘转

　   　圈，这段时间电饭煲消耗的实际功率是　   　W。
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31.（2019齐齐哈尔，27）阅读短文，回答问题：

××系列电饼铛产品说明书

一、产品特点

1、上下铛可同时加热，下铛也可单独加热，加工食品时可根据用户需要双面或单面烙制

2、产品有低钢沿，高钢沿。低锅沿适合烙制大饼：高锅沿适合烙制水煎包。

3、上下铛结构严密，在烙制食品过程中基本不失水分，烙熟的食品松软适度，外黄里嫩，美味可口

二、安装须知

1、额定电压220V，工作电压可在额定电压基础上±10%浮动

2、使用前须将锅体外壳通过导线接地，勿将接地线接在自来水管道上

3、应配备保险装置和漏电保护器，选用相匹配的导线按要求电压接迺电源

三、注意事项

1、搬运应轻抬轻放，以免损坏内部电器元件。

2、不使用时，除关掉机上开关外，还需断开总电源，以免意外发生。

3、经常保持铛体和机箱清洁干净，以免降低电器绝缘性能，严禁用水冲刷

四、常见故障和维修方法
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（1）在用电高峰时，实际电压为210V，该电饼铛能否使用　   　。

（2）使用前，须将金属箱体接地是为了防止　   　时发生触电事故。

（3）上下铛结构严密，烙制的食品松软适度，是因为烙制过程中减少了水分的　   　（填物态变化的名称），防止水分大量散失到空气中。

（4）电饼铛受潮有微量漏电，可通电加热五分钟以上进行排除，其道理是利用　   　。

（5）电饼铛通电后不热的原因可能是　   　（填字母）

A．电路中保险丝太粗，保险丝熔断

B．电路线断路

C．发热体电阻小，产生热量少
32.（2019鸡西，33）小明发现家里用久的白炽灯泡发光时比新买时亮度暗一些。爸爸让小明把灯泡擦干净后闭合开关，灯泡发光还是较暗。请用所学物理知识从两个角度加以分析。

33.（2019广东，14）某品牌电烤箱在额定电压下，功率从大到小有高挡、中挡和低挡。如图为电烤箱在不同挡位工作时的电路图，R1、R2为发热电阻丝，且阻值R1＞R2，则高挡、中挡和低挡对应的电路图分别是　   　图、　   　图和　   　图。（选填“甲”、“乙”或“丙”）
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34.（2019广东，22）如图所示，电能表的示数为　   　kW•h，在某段时间内。转盘转过1800圈，则此段时问内用了　   　度电。
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35.（2019南京，19）如图所示是一款新型节能装置﹣空气能热水器，它的制热能效比（制热量和压缩机所耗电能之比）为4：1，用手机通过　   　波可以远程遥控。某同学洗一次澡用水30L，则所用水的质量为　   　kg，这些水温度由12℃升高到42℃吸收的热量为　   　J，若这些热量分别由空气能热水器和电热水器（效率为90%）提供，则空气能热水器压缩机所耗电能与电热水器所耗电能相比，可节约电能　   　J．[c水＝4.2×103J/（kg•℃）
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2019年中考物理试题分类汇编——电功率专题答案

1.（2019德阳，13）如图所示，电源电压为9V且保持不变，闭合S时，电压表的示数为5.4V，电流表的水示数为0.6A，则R1=________Ω，R1、R2消耗的电功率之比为________。
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【答案】    (1). 6    (2). 2∶3

2.（2019龙东，26）一个标有“6V 3W”的小灯泡，接在电源电压为9V的电路中，为使其正常发光，应串联一个　   　Ω的电阻，该电阻在10秒内产生的热量是　   　J。

【答案】6；15。

3.（2019常德，23）（2019常德，）超导限流器是一种短路故障电流限制装置，它由超导元件和限流电阻并联组成，内部电路如图甲中虚线框内所示。超导元件的电阻R1随电流I的变化关系如图乙所示，限流电阻R2=12Ω，灯泡L上标有“6V  3W”字样。当电源电压为6V时，灯泡        (选“能”或不能”)正常发光；若电源电压仍为6V，当灯泡发生短路时，电流表的示数为      A。
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【答案】能     1.1

4.（2019巴中，26）如图所示的电路中，L1标有“6V 3W，L2标有“3V 3W”，闭合开关后，两灯均发光，此时电路的总电阻R总＝　  　Ω，两电压表示数之比U1：U2＝　  　；若将两灯并联后接入3V电路中，则两灯的实际功率之比P1：P2＝　  　。（不计温度对灯丝电阻的影响）
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【答案】15；5：1；4：1。

5.（2019鸡西，26）一个标有“6V 3W”的小灯泡，接在电源电压为9V的电路中，为使其正常发光，应串联一个　   　Ω的电阻，该电阻在10秒内产生的热量是　   　J。

【答案】6；15。

6.（2019攀枝花，21）为提倡节能环保，攀枝花市引进大量新能源电动公交车。为新能源公交车充电的导线较粗是为了减小导线的   。若充电过程中充电电流为100A，充电电压为380V，则新能源电动公交车充电2h消耗的电能为    kW•h。

【答案】电阻；76

7.（2019贵阳，14）22岁的中国青年科学家曹原证实了石墨烯在特定条件下的超导性能，这是一百多年来对物质超导零电阻特性的又一重大发现。若未来实现石墨烯超导输电，根据________定律推断输电线路可实现电能零耗损。

【答案】焦耳

8.（2019齐齐哈尔，23）如图所示是探究电流通过导体产生热量与电阻关系的装置。通电前，两侧U形管中水面相平，深度均为8cm，则8cm深水柱产生的压强为　   　Pa．通电后，当电路中电流为0.8A时，通电时间50s，电阻R2产生的热量为　   　J。
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【答案】800；320。

9.（2019齐齐哈尔，22）周末，妈妈在家用挂烫机熨烫衣物。善于观察的小华发现，当家里只有挂烫机单独使用时，30min后电能表示数由[image: image32.png]


变成了[image: image33.png]124]



，则这段时间挂烫机消耗的电能为　   　kW•h，挂烫机的实际功率为　   　W。

【答案】0.6；1200。

10.（2019宜宾，12）如图甲所示电路中，已知定值电阻R1=20Ω。开关闭合后，两个完全相同的电流表 A1、A2指针均指在同一位置，如图乙所示，则此时通过R1的电流为________A，在10s内R2产生的热量为________J。
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【答案】1.2;72

11.（2019辽阳21，）将标有“6V9W”阳值不变的小灯泡L与阻值为6Ω的定值电阻R0接入如图所示的电路。闭合开关S，电压表的示数为 6V，则电流表的示数为           A，电源电压为            V，工作 3min定值电阻R0产生的热量为           J。
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【答案】1；10；1080
12.(2019天水,12)如图所示电路，电源电压保持不变，电阻R1与R2的阻值之比为2：3．开关S断开时，R1与R2的电功率之比为______；开关S闭合前后，电压表两次的示数之比为______。 
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【答案】2：3;   2：5
13.（2019毕节，13）电热水壶上标有“220V800W”，小明发现烧水过程中热水壶的发热体部分很快变热，但连接的电线却不怎么热，是因为导线的电阻比发热体的电阻　   　；在额定电压下，热水壶烧水210s，这段时间内电热水壶发热体产生的热量为　   　J，若发热体产生的热量全部被水吸收，能将　   　kg的水从20℃升高至100℃．[c水＝4.2×103J/（kg•℃）]

【答案】小；1.68×105；0.5。

14.(2019绥化，22)图甲是灯L和电阻R的电流随电压变化的图象，将他们按图乙所示接入电路中。只闭合开关S，小灯泡的实际功率为0.8W；再闭合开关S1，电流表的示数变化了　   　A．若将R与标有“50Ω 0.5A”的滑动变阻器串联后接到该电源（电源电压恒定）上，则滑动变阻器消耗的最大电功率是　   　W．
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【答案】0.2；0.1。

15.（2019无锡，19）小明让家中某用电器单独工作0.5h，观察到家中电能表的示数由[image: image38.png]ojofoj2}7




变为[image: image39.png]ofjojoj2

8




，则该用电器消耗的电能是　   　kW•h，实际功率为　   　kW。

【答案】1；2。

16.（2019福建，19）一台标有“5V 2.5W”的带有USB接口的小电风扇，线圈电阻为1Ω，正常丁作1min，产生的热量是　   　Jo工作一段时间后的风扇叶片黏有不少灰尘，这属于　   　现象。

【答案】15；静电（摩擦起电）。

17.（2019安徽，9）图示电路中，U=12V，R1 = 6 Ω，R2 = 3 Ω，R3 = 4 Ω。当S2断开，S1闭合时，电阻R1消耗的电功率为 ______ W；当S1、S2都闭合时，6 s内电流通过R2产生的热量是_____J。
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【答案】8.64；32

18.（2019哈尔滨，42）在探究“影响电流热效应的因素”的实验中，要探究电流热效应与电流关系，应控制的变量是    .如图所示，R1＝5Ω，R2＝10Ω，电源电压3V，则通电10s电流通过R1、R2产生热量之比为    .
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【答案】电阻和通电时间；1:2

19.（2019岳阳，15）如图，电源电压恒定不变，若要灯泡L和滑动变阻器R串联，则只需要闭合开关______；闭合开关S1和S3，断开S2，将滑片P由图中位置向右移动，灯泡L的亮度______（填“变亮”“变暗”或“不变”）。
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【答案】S2；不变。

20.（2019哈尔滨，44）在安全工作条件下，将“2.5V 0.3A”小灯泡L1和“3.0V 0.3A”小灯泡L2串联在电路中工作，通过两灯的电流之比为    ；若将L1和L2并联在另一电源下工作，则L1和L2能消耗的总功率最大值为    W.（设灯丝电阻不变）
【答案】1:1;1.375

21.(2019宁夏,11)2018年，中国的青年博士曹原实现石墨烯在室温下超导的重大突破。如果用这种常温下的超导材料制成输电线，由于没有电流的________效应而产生的能量损失，能极大提高输电效率。
【答案】热效应

22.（2019天津，19）如图甲所示的电路，电源电压保持不变，闭合开关S，滑动变阻器滑片P从a端移动到b端的整个过程中，电流表示数I与电压表示数U的关系图象如图乙所示。则电阻R1的阻值为______Ω；当变阻器滑片P处于a端时，电阻R1消耗的电功率为______W。
[image: image43.png]



【答案】10   0.1

23.（2019吉林，11）电炉丝通过导线接在电路里，通过电炉丝和导线的电流大小       ，由于电炉丝的电阻比导线的电阻大，导致电炉丝产生的热量比导线产生的热量       。
【答案】相等、多

24.（2019福建，20）如图电路，闭合开关S，将滑动变阻器的滑片P从a端向b端移动过程中，示数减小的电表是　   　（选填“A”“V1”或“V2”电路的总功率　   　（选填“增大”“减小”或“不变”）。
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【答案】V1；增大。

25.(2019绥化，21)如图所示是探究电流通过导体时产生的热量与　   　关系的实验装置。通电一段时间，左侧容器和右侧容器中的电阻丝产生的热量之比为　   　。

[image: image45.png]o




【答案】电流；4：1。

26.（2019辽阳，19）如图是威威家的电能表，由表盘上的信息可知，他家同时使用的用电器总功率不能超过            W。威威家有一台烤面包机，铭牌上标有"220V 900W"的字样，某次烤面包机单独正常工作时，电能表的转盘转了45转，则此次烤面包机工作            min；若在用电高峰期，实际电压低于220V，烤面包机的实际功率将           （填“变 大”、“变小”或“不变”）。
[image: image46.png]e %
(012 6 207
EW B

20V 100204
3000/1R





【答案】4400；1；变小
27.（2019辽阳，25）阳阳做了如图所示的一个实验，将一个两端开口的玻璃管的下端靠近乒气球，管的上端用一个电吹风对着管口水平吹风，发现乒乓球沿着玻璃管向上运动，并从管口飞出，请回答下列问题：
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（1）乒乓球沿着玻璃管向上运动，是利用了流体压强的什么特点？
（2）电吹风中的电动机工作时，主要的能量转化是什么？
（3）电吹风吹热风时，电热丝的发热原理是什么？

【答案】

（1） 流体流速大的位置压强小

（2） 电能转化为机械能

（3） 电流的热效应

18.（2019湘潭，24）图是某电水壶的铭牌，该电水壶正常工作1min产生　   　J的热量，如果这些热量84%被冷水吸收能使2.0L的水温度升高上　   　℃。
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【答案】9×104；9。
29.（2019贵阳，17）如图所示电路电源电压不变，闭合开关S移动滑动变阻器的滑片至某位置，定值电阻R0消耗的功率为2.5W；再次移动滑片至另一位置，R0消耗的功率为10W，电压表的示数为 5V。若前后两次滑动变阻器消耗的功率相同，则电源电压U=________V。
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【答案】15

30.（2019鸡西，25）如图为某同学家电能表的表盘，现在他要用该电能表测量家里电饭煲的实际功率，让该电饭煲单独工作30min，消耗的电能是0.5kW•h，则电能表转盘转

　   　圈，这段时间电饭煲消耗的实际功率是　   　W。
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【答案】1500；1000。

31.（2019齐齐哈尔，27）阅读短文，回答问题：

××系列电饼铛产品说明书

一、产品特点

1、上下铛可同时加热，下铛也可单独加热，加工食品时可根据用户需要双面或单面烙制

2、产品有低钢沿，高钢沿。低锅沿适合烙制大饼：高锅沿适合烙制水煎包。

3、上下铛结构严密，在烙制食品过程中基本不失水分，烙熟的食品松软适度，外黄里嫩，美味可口

二、安装须知

1、额定电压220V，工作电压可在额定电压基础上±10%浮动

2、使用前须将锅体外壳通过导线接地，勿将接地线接在自来水管道上

3、应配备保险装置和漏电保护器，选用相匹配的导线按要求电压接迺电源

三、注意事项

1、搬运应轻抬轻放，以免损坏内部电器元件。

2、不使用时，除关掉机上开关外，还需断开总电源，以免意外发生。

3、经常保持铛体和机箱清洁干净，以免降低电器绝缘性能，严禁用水冲刷

四、常见故障和维修方法
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（1）在用电高峰时，实际电压为210V，该电饼铛能否使用　   　。

（2）使用前，须将金属箱体接地是为了防止　   　时发生触电事故。

（3）上下铛结构严密，烙制的食品松软适度，是因为烙制过程中减少了水分的　   　（填物态变化的名称），防止水分大量散失到空气中。

（4）电饼铛受潮有微量漏电，可通电加热五分钟以上进行排除，其道理是利用　   　。

（5）电饼铛通电后不热的原因可能是　   　（填字母）

A．电路中保险丝太粗，保险丝熔断

B．电路线断路

C．发热体电阻小，产生热量少
【答案】（1）能；（2）漏电；（3）汽化；（4）电流热效应；（5）B。

32.（2019鸡西，33）小明发现家里用久的白炽灯泡发光时比新买时亮度暗一些。爸爸让小明把灯泡擦干净后闭合开关，灯泡发光还是较暗。请用所学物理知识从两个角度加以分析。

答：用久的白炽灯灯丝变细，电阻变大，由P＝[image: image52.png]


可知，当电压不变时，电阻变大，实际功率变小，所以白炽灯泡变暗；同时白炽灯发光时灯丝温度升高，灯丝升华变为钨蒸气，钨蒸气遇到温度较低的灯泡内壁，凝华成固态钨附着在灯泡内壁上，透光量变弱，所以灯泡发光也会变暗。

33.（2019广东，14）某品牌电烤箱在额定电压下，功率从大到小有高挡、中挡和低挡。如图为电烤箱在不同挡位工作时的电路图，R1、R2为发热电阻丝，且阻值R1＞R2，则高挡、中挡和低挡对应的电路图分别是　   　图、　   　图和　   　图。（选填“甲”、“乙”或“丙”）
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【答案】丙；乙；甲。

34.（2019广东，22）如图所示，电能表的示数为　   　kW•h，在某段时间内。转盘转过1800圈，则此段时问内用了　   　度电。
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【答案】201.9；0.5。

35.（2019南京，19）如图所示是一款新型节能装置﹣空气能热水器，它的制热能效比（制热量和压缩机所耗电能之比）为4：1，用手机通过　   　波可以远程遥控。某同学洗一次澡用水30L，则所用水的质量为　   　kg，这些水温度由12℃升高到42℃吸收的热量为　   　J，若这些热量分别由空气能热水器和电热水器（效率为90%）提供，则空气能热水器压缩机所耗电能与电热水器所耗电能相比，可节约电能　   　J．[c水＝4.2×103J/（kg•℃）
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【答案】电磁；30；3.78×106；3.255×106。
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